



# ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. Лениным

Орган Центрального Комитета КПСС

№ 4 (19147)

Понедельник, 4 января 1971 г.

Цена 2 коп.

НА ВСТРЕЧУ XXIV СЪЕЗДУ КПСС

ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- С первых дней года — высокие темпы! (1 стр.)
- Дела и планы коммунистов Мангышлака (2 стр.)
- На рубеже пятилеток (2 стр.)

## К НОВЫМ ПОБЕДАМ ВО СЛАВУ РОДИНЫ

Со всех концов страны в редакцию «Правды» и ТАСС продолжают поступать телеграммы и письма, в которых содержится горячая и возбудительная поддержка и телеграфическое приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, и сообщения о трудовых успехах в первые дни 1971 года. Всем сердцем восприняли советские люди слова праздничного поздравления, звучащие к дальнейшему подъему социалистического соревнования в честь XXIV съезда КПСС. Трудящиеся городов и сел выражают горячие стремления ознаменовать съезд ройной партией новыми свершениями.

Советские люди с гордостью восприняли высокую оценку своему труду, прозвучавшую в новогоднем поздравлении. Выражая эту гордость, сельчане Ленинградского областного завода по изготовлению средств контроля и автоматики В. Никитин отмечает: — Хорошим, продуктивным был ушедший год, на новую высоту поднялась наша экономика. И в этом есть — пусть и небольшая — заслуга нашего завода, каждого из моих товарищей по труду. Вступая в новую пятилетку, мы, рабочие завода, чувствуем высокую ответственность за повышение технического уровня и надежности нашей продукции, за увеличение ее выпуска.

Добрым словом вспоминают уральские строители прошедшего пятилетки и ее завершающий год, когда Урал стал еще сильнее благодаря многим новым заводам, цехам, цехоблокам. Один из передовых строителей — бригадир комплексной бригады треста «Качканарудстрой» Герой Социалистического Труда А. Муранов заявляет: — К XXIV съезду партии мы готовим успех новых мощностей Качканарского комбината. Отвечая на новогоднее поздравление, даем слово приложить все силы, знания, опыт для осуществления заданий Коммунистической партии и Советского правительства.

Знатный токарь киевского завода «Арсенал» Герой Социалистического Труда Г. Царик делится чувством радости и удовлетворения, которое он испытывает, слушая новогоднее выступление товарища Л. И. Брежнева. — О том, как воспринято новогоднее обращение к народу на Ново-Бакинском нефтеперерабатывающем заводе, сообщает старший оператор Ф. Гамидов: — Ударная вахта в честь XXIV съезда КПСС успешно продолжается. Наш завод выдал в счет девятой пятилетки первые сотни тонн сверхплановых нефтепродуктов.

Взволнованно откликнулись на праздничное поздравление колхозники Казахстана. Председатель колхоза села Белая иже Туркестанского района Герой Социалистического Труда Д. Мамисовичи выражают первую уверенность, что 1971 год принесет и нашим успехи, новые завоевания и что наша страна, как гранитная скала, будет стоять на пути всем прогрессам врагов мира.

— Мы, труженики социалистических полей, — заявил он, — не пожалеем сил и энергии для того, чтобы советским людям принести на стол во все возрастающем количестве сельскохозяйственные продукты, порадовать нашу Родину новыми трудовыми успехами. Тем же чувствами проникнуты слова молдавской колхозницы из колхоза «Маня» Герой Социалистического Труда Лукерия Бесс.

Кандидат технических наук С. Воронинчик из Харькова отмечает, что в новогоднем выступлении хорошо передано состояние души нашего народа: спокойствие, сознание силы и уверенность в будущем. Свои патристические стремления, вызванные новогодним обращением к народу, советские люди выражают в труде, в конкретных делах.

Первые смены — первая сверхплановая продукция. Так начал свой трудовой год коллектив Верхнерестовского металлургического завода. Отлично работали в первые дни новой пятилетки бригады сталелитейного цеха, возглавляемые Ж. Бороховских, И. Аверченко, В. Прохоровым, И. Кузубовым.

Дежурный по Рязанскому комбинату химического волокна В. А. Новиков сообщает: — В первые дни нового года задание выполнили все смены. С отличными результатами закончили смены нового года на Ольховском сахарном заводе. Дополнены десятки центров продукции.

Ударным, самоотверженным трудом во славу Родины начинают новую пятилетку строители коммунизма, вдохновляемые ленинской партией.

## НА СЛУЖБУ УРОЖАЮ!

По заснеженным просторам полей шествует новый, 1971 год. Добрую эстафету принял он от своего предшественника. Трудящиеся села вырастили самый высокий урожай зерна и хлопка за всю историю нашего земледелия, дали стране много сверхплановой продукции.

Самоотверженный труд советского крестьянства получил высокую оценку в новогоднем поздравлении нашему народу, с которым выступил тов. Л. И. Брежнев. Теплые напутственные слова партии вдохновляют хлеборобов на новые свершения, зовут к новым победам. В колхозах и совхозах в эти дни ширится соревнование за достойную встречу XXIV съезда КПСС, успешное выполнение планов первого года девятой пятилетки.

Вперед! — большая напряженная работа. В новом году объем валовой продукции сельского хозяйства предстоит увеличить на 5,5 процента и довести государственные закупки зерна до 75 миллионов тонн, сахарной свеклы — до 77,8 миллиона тонн, хлопка — 6,2 миллиона тонн, скота и птицы (в живом весе) — 13,4 миллиона тонн, молока — 48,3 миллиона тонн и яиц — до 20 миллиардов штук. Чтобы достигнуть этих рубежей, предстоит немало поработать над повышением урожайности полей, продуктивности ферм, увеличением поголовья скота и птицы. Важная роль тут принадлежит нашей науке, которая все в большей мере становится производительной силой общества.

В стране действует широкая сеть сельскохозяйственных научно-исследовательских учреждений. Над теоретическими и практическими проблемами сельскохозяйственного производства работают Всесоюзная академия сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина, сотни институтов, опытных станций, опорных пунктов, агрохимических лабораторий, экспериментальных хозяйств, государственных сортоиспытательных участков. Новый крупный центр сельскохозяйственной науки для районов Сибири и Дальнего Востока организуется в Новосибирске. С каждым годом возрастает армия ученых. Ныне в научных и учебных заведениях сельского и лесного хозяйства трудятся тысячи кандидатов и докторов наук. Исследовательские учреждения оснащены современным оборудованием, в них созданы благоприятные условия для активной и плодотворной деятельности. Советский народ высоко ценит труд ученых. Многие работники науки удостоены высоких правительственных наград, являются лауреатами Ленинской и Государственной премий.

За последние годы ученые добились больших успехов. Выполнен ряд работ, которые позволили поднять уровень производства, снизить затраты труда на центнер продукции. Особенно значительны результаты в решении основной задачи — увеличения производства зерна. Мировую известность приобрели созданные советскими селекционерами такие замечательные сорта пшеницы, как «безостая-1», «мироновская-808», «саратовская-29». Широко популярны наши сорта подсолнечника, картофеля, овощей, плодов. В последнее время выведены и переданы в производство новые ценные сорта озимой пшеницы — «Аврора», «Кавказ» и другие, которые по своим качествам превосходят многие уже районированные хлеба. Немало достижений и на счету советской зоотехники. Плодотворная деятельность наших ученых сыграла большую роль в подъеме экономики сельскохозяйственного производства, ускорении научно-технического прогресса в деревне.

Однако было бы ошибкой не видеть серьезных недостатков в организации научных исследований, системе внедрения новых методов и открытий в производство. Углубление интенсификации сельского хозяйства предъявляет более высокие требования к научным разработкам. А между тем далеко не все коллективы ученых трудятся с полной отдачей. Работники Сибирского научно-исследовательского института сельского хозяйства, например, за долгие годы своей деятельности не смогли дать производству ни обоснованной системы земледелия, ни сортов зерновых культур, пригодных для местных условий. Справедливо претензии практиков и к Оренбургскому институту молочно-мясного скотоводства, к Научно-исследовательскому институту сельского хозяйства Крайнего Севера, некоторым другим научным учреждениям.

Иные институты и опытные станции не ведут исследования по актуальным проблемам производства. В планы зачастую включаются темы второстепенные. Министерства сельского хозяйства и ВАСХНИЛ недостаточно четко координируют исследовательские работы. В ряде научных учреждений отсутствуют перспективные планы деятельности. Поэтому имеются факты, когда в разных институтах разрабатываются одни и те же вопросы, что ведет к дублированию тематики, распылению творческих сил и средств.

Очень важно упорядочить внедрение научных разработок в практику. От того, как быстро новшество найдет дорогу в жизнь, зависит судьба технического прогресса на селе. Сегодня, на старте новой пятилетки, как никогда ранее, требуется сосредоточить внимание ученых на важнейших исследованиях. Партийные и хозяйственные организации должны постоянно трудиться над повышением эффективности работы научно-исследовательских организаций, вместе с учеными и специалистами обеспечить планомерное и быстрое внедрение новых идей, открытий, разработок, которые будут способствовать увеличению производства сельскохозяйственной продукции.

Ученые призваны осуществлять глубокие теоретические исследования. Июльский пленум ЦК КПСС поставил перед Министерством сельского хозяйства СССР, Академией наук СССР и ВАСХНИЛ задачу рассмотреть вопросы организации деятельности сельскохозяйственных институтов с тем, чтобы в них постоянно велась работа в теоретическом и поисковом плане, разрабатывались принципиально новые направления в науке, решались перспективные проблемы сельского хозяйства. Следует также позаботиться о развитии исследовательских центров по селекции, улучшению и выведению новых сортов растений и пород животных, укрепить специализированные проектно-технологические учреждения.

Трудящиеся села, как и весь советский народ, полны решимости закрепить достигнутое, сделать новый большой шаг вперед в первом году пятилетки. В соревновании за достойную встречу XXIV съезда КПСС работники сельского хозяйства берут повышенные обязательства. Каждый колхоз и совхоз считает своим долгом повысить сборы зерна, поднять продуктивность животноводства, увеличить производство продукции. Почетная обязанность ученых — помочь труженикам полей и ферм успешно решить эти благородные задачи.

## ДЕНЬ газетной строкой

### Начало биографии — 1971-й

НАХИЧЕВАНЬ-НА-АРАКСЕ (Азербайджанская ССР). 3 (Корр. «Правды» Л. Танрова). Впервые воды бурной потанцевальной реки Аракс стали вращать турбины гидроэлектростанции — заработала Советская ГЭС. На совместной советско-иранской стройке гидроузла «Аракс» под нагрузку поставлены две турбины. Ток пойдет на предприятия Нахичевана, в искусственное море, созданное здесь, даст более миллиарда кубометров живительной влаги землям, расположенным по обим берегам реки.

ЛЕНИНГРАД. 3 (ТАСС). Первая промышленная партия тракторов новой модификации К-700А сошла с главного конвейера Кировского завода в Ленинграде. Эта машина в отличие от известного труженника села стального богатыря К-700 обладает более высоким технико-экономическим показателем. Удлинены срок службы важнейших узлов и деталей, упрощен уход за машиной. Специалисты подсчитали, что трудоемкость технического обслуживания снижается на 12 процентов. Новый «Кировец» сможет в течение всего светового дня работать без дополнительной заправки горючим: его баки увеличены.

УФА. 3 (Корр. «Правды» А. Платошкин). С оценкой «отлично» в Уфе сдан в эксплуатацию завод по производству сметаны, кефира, сырков, ряженки. Крупнейшее в Башкирии диетическое предприятие, оснащенное новейшими автоматическими линиями, вместительными холодильными камерами, будет ежедневно перерабатывать двести тонн молока.

ДОНЕЦК. 3 (Корр. «Правды» Д. Акулишин). В горняцком городе Шахтерске принята в эксплуатацию технологическая линия крупной швейно-трикотажной фабрики. С конвейера получены первые образцы продукции. Проектная мощность фабрики — более 25 миллионов изделий в год: бельевая и шерстяная трикотажная для мужчин, женщин, детей.

ВАНИНО (Хабаровский край). 3 (Корр. «Правды» С. Пастухов). Отсюда в первый полет рейс к берегам Камчатки вышел большой морозильный траулер «Медик». Этим построенным в Клайпде мощным судном положено основание создающейся на побережье Татарского пролива базе активного морского рыболовства.

### ДЕСЯТЫЙ ПО СЧЕТУ

УРГЕНЧ (Узбекская ССР). 3 (Корр. «Правды» Н. Гладков). В колхозе имени Чапаева Ургенчского района сдан в эксплуатацию медицинский городок. В нем — прекрасно оборудованная больница, поликлиника с различными кабинетами, аптека. Этот сельский лечебный городок десятый по счету в Хорезме, а всего в самой отдаленной в Узбекистане области насчитывается 55 больниц.

### КРАСИВ ГОРОД СОСНАМИ Горная сказка

ОРЕНБУРГ. 3 (Корр. «Правды» А. Меркулов). В эти дни в городе ведутся зимние посадки сосен. Молодые деревья появились в детском парке, вдоль улиц. Когда-то пыльный Оренбург нынче имеет восемь парков, не считая Зауральской роши площадью в сотни гектаров. В последние годы вдоль автомобильных дорог, на песчаных буграх, по краям балок и оврагов высажены тысячи гектаров сосенок. В районе Гамалевики вырос прекрасный бор, в котором появились стада диких коз, множество птиц.

Сегодня горожане вновь вышли на зимнюю посадку сосен.

### «ЛЫЖНАЯ СТРЕЛА»

ЛЕНИНГРАД. 3 (Корр. «Правды» М. Васин). Сегодня утром с Финляндского вокзала отомшел поезд «Лыжная стрела». В нем тысяча ленинградцев, решивших завершить новогодние праздники на лоне природы на станции Орехово.

Здесь общепризнанный «рай» для лыжников: просторные леса, пологие холмы, живописные горы. Поезд привез с собой опытных инструкторов по туризму, которые организовали обучение лыжной грамоте начинающих. Каждый мог получить лыжи и ботинки напрокат.

После целого дня, проведенного среди природы, после горячего кофе и обеда на свежем воздухе бодрые лыжники вернулись в город.

Две базы отдыха домостроителей создали за счет прибыли, которые только в 1970 году составили более 4 миллионов рублей.

Впечатление о ребят огромное, — рассказывает руководитель группы, преподаватель литературы В. М. Прохорова. — Школьники увидели замечательный город, сердцем почувствовали его славные боевые и трудовые традиции.

Перед отъездом сибиряки вновь побывали на Мамаевом кургане, возложили на могилы героев цветы и зеленые ветви ели.

Сегодня в гора-горы прибыл еще один туристский поезд — из Мурманска. Более 600 юношей и девушек Дальнего Севера привезла свой поклон священной земле героев.

Волгоград. 3 (Корр. «Правды» В. Покровов). В дни школьных каникул в город-герой со всех концов страны стекаются маршруты юных туристов — из Ленинграда и Киева, Кубани и Ставрополя, Урала и Сибири.

Пять дней провели в гостях у волгоградцев учащиеся старших классов школы № 66 города Омска. Ребята побывали на Мамаевом кургане, у легендарного дома Павлова, в планетарии, музее обороны города, совершили поездку по историческим местам Сталинградской битвы.

Впечатление о ребят огромное, — рассказывает руководитель группы, преподаватель литературы В. М. Прохорова. — Школьники увидели замечательный город, сердцем почувствовали его славные боевые и трудовые традиции.

Перед отъездом сибиряки вновь побывали на Мамаевом кургане, возложили на могилы героев цветы и зеленые ветви ели.

Сегодня в гора-горы прибыл еще один туристский поезд — из Мурманска. Более 600 юношей и девушек Дальнего Севера привезла свой поклон священной земле героев.

### Сигналы с «Метеоров»

Корреспондент «Правды» в эти дни побывал в Новосибирском филиале Гидрометцентра СССР — здесь специалисты принимают и расшифровывают данные, полученные со спутников «Метеор». Затем они передаются в Москву, в Гидрометцентр СССР и служат основой для составления прогнозов погоды. Синоптические карты по специальным каналам отправляются во многие города страны.

И вот они уже в руках авиаторов, моряков, животноводов далеких отгонных пастбищ. С помощью синоптических карт составляются, например, графики движения судов по морским просторам.

По снимкам, сделанным в Новосибирске, можно представить работу коллектива, обрабатывающего сведения с искусственных спутников Земли. Вверху слева система «Фобос» готова к приему сигналов с «Метеора». Вверху справа информация из космоса принимают начальные смены Максим Бойко, начальник лаборатории Григорий Митавский, инженер Татьяна Шамина.

Снимок внизу запечатлел проводку судов из устьев Северной Двины в Белое море. Продлить зимнюю навигацию по каналу помогли метеорологические данные, полученные со спутника «Метеор».

Фото И. Шумилова и В. Янобсона.

## С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ!

УКАЗ ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Кемеровской области орденом Ленина

За большие успехи, достигнутые в выполнении заданий пятилетнего плана развития промышленности и особенно отраслей угольной промышленности, черной металлургии и химии, наградить Кемеровскую область орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 31 декабря 1970 г.

УКАЗ ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении города Николаева орденом Трудового Красного Знамени

За успехи, достигнутые трудящимися города в выполнении заданий пятилетнего плана по развитию промышленного производства, наградить город Николаев орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 31 декабря 1970 г.

УКАЗ ПРЕЗИДУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении города Тирасполя Молдавской ССР орденом Трудового Красного Знамени

За успехи, достигнутые трудящимися города в выполнении заданий пятилетнего плана по развитию промышленного производства, наградить город Тирасполь Молдавской ССР орденом Трудового Красного Знамени.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР И. ПОДГОРНЫЙ, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

## ЯНВАРСКАЯ СТАЛЬ

Первый день января удивил жителей Челябинска и других городов Южного Урала необычным теплом: на улицах подтаивал снег. Сталевары, возвращаясь с первой новогодней смены, шутили: — Это тепло наших мартовеня погоду делает. Действительно, всоуду на металлургическом предприятии Челябинской области, которое дает шестую часть стали, выплаваемой в стране, работали в первые дни нового года, год XXIV съезда КПСС, с огоньком. Тысячи рабочих Магнитки, флангана черной металлургии страны, стали на вахту у коксовых батарей и домен, мар-

товских печей и прокатных станов. С первой же смены новой пятилетки они настроились на ударный труд, на успешное выполнение обязательств, принятых в честь XXIV съезда партии. Коллективы многих агрегатов перекрыли плановые задания. Но особенно отличились сталевары 29-й двухванной печи А. Ракицкий, В. Зорин и В. Евстифеев. За сутки они выдали 14 плавов. Столько стали на печи еще не получали за все время ее существования. В доменном цехе уверенно провели новогоднюю вахту бригады мастеров производства В. Гоменюка, М. Ложкина и Х. Махмутова, обслуживающие

четвертую печь. Суточный график выдач чугуна они перекрыли на 200 тонн. В счет предельных обязательств выдали сверх плана тысячи тонн железной руды, сотни тонн чугуна, стали. Успешно провел новогоднюю вахту коллектив Челябинского металлургического завода. Бригада кислородно-конверторного цеха, возглавляемая В. Хальзовым, выдала сверх плана 470 тонн металла. Хорошо поработали в первый день наступившего года и сталевары печи № 4 электро-сталеплавильного цеха № 1. Бригада старшего сталевара Ю. Панова выдала десятки тонн металла сверх плана. Стан «1180» совсем недавно был реконструирован. За короткий срок операторы освоили прогрессивное оборудование. В первый день нового года коллектив цеха перевыполнил суточное задание, выдал сверх плана 380 тонн проката. На Златоустовском металлургическом заводе первую скорость плавки нового года выдала бригада С. Сафеева. Записали первые тонны стали на сверхплановый счет молодой сталевар В. Вайсберг и Герой Социалистического Труда А. Кошарков. Коллектив мартовеновского цеха выдал в первый день нового года десятки тонн металла сверх плана. Хорошо начали новый год

металлурги первого электросталеплавильного цеха. Здесь отличились сталевары В. Рунин, П. Пушарев. 47 тонн металла сверх задания прокатано в новогоднюю смену. На Ашинском металлургическом заводе бригада сталевара Г. Дадина провела скоростную плавку. Получено 32 тонны металла сверх плана. Эстафету мартовенцев приняли листопротачники. Бригада стана «2850», где старшим оператором работает С. Дунов, дала сверх задания 47 тонн толстого листа. Металлурги Южного Урала успешно выполнили социалистические обязательства, принятые в честь XXIV съезда партии.

В. МАРКОВ, Корреспондент газеты «Челябинский рабочий», г. Челябинск.

## ЧАСЫ ДЛЯ МАШИН

КАЗАНЬ. 3 (Корр. «Правды» Р. Сабиров). Коллектив одного из цехов Чистопольского часового завода приступил к массовой сборке механизмов точного времени для легковых автомобилей «Жигули». Чистопольские мастера пользуются большим спросом и за пределами нашей страны. Их сегодня покупают более чем в 50 странах мира.



# СЕРВИС

зарубежная информация

## УСПЕШНЫЕ ИТОГИ

### Зарубежная печать о новогоднем выступлении товарища Л. И. Брежнева

Зарубежная печать и мировая общественность продолжают уделять большое внимание годовому выступлению товарища Л. И. Брежнева. Газеты, радио и телевидение на всех континентах подчеркивают слова Генерального секретаря ЦК КПСС о замечательных достижениях советского народа в 1970 году, об упрочении международных позиций Советского Союза, о том, что советские люди с чувством законной гордости и полнейшим оптимизмом вступили в 1971 год.

Капская «Аль-Ахрам» публикует вложение выступления Л. И. Брежнева под заголовком: «Международные позиции Советского Союза прочны, как никогда». Газета подчеркивает, что Советский Союз выиграл весь 1971 год с выполнения задач девятилетней программы в преддверии XXIV съезда КПСС.

Вешном выполнении восьмого пятилетнего плана. Японские газеты «Майшита» и «Токио симбун» публикуют сообщения о новогоднем выступлении Л. И. Брежнева под заголовком: «Прочные международные позиции Советского Союза». Японская печать отмечает слова Генерального секретаря ЦК КПСС о том, что важнейшие задачи пятилетнего плана выполнены успешно и развитие советской экономики вступило в новый этап.

## Праздник в Нидеркорне

НИДЕРКОРН, 3. (Соб. корр. «Правды»). Здесь, на юге Люксембурга, на десятки километров тянутся рабочие поселки металлургов и горняков. Их превращают в праздничные комплексы, шахтные дворы. 50-ю годовщину создания своей партии коммунисты Люксембурга празднуют в одном из таких поселков — Нидеркорне, там, где 2 января 1921 года родилась революционная партия люксембургского пролетариата.

## НОВОГОДНЕЕ ИНТЕРВЬЮ

### «МЫ НЕ ОТСТУПИМ»

#### На вопросы корреспондента «Правды» отвечает министр общественных работ Чили Паскуаль БАРАССА

Министру общественных работ и транспорта, расположенное неподалеку от президентского дворца Чили, накануне нового года очутились как бы на краю красного базара. Индивидуально-розовые прилавки «подлежали» тротуарам, превратив часть улиц, превратив центр в гулящий рынок.

Нашему министерству предстоит сделать очень много для обеспечения населения работой, для приведения в порядок городского хозяйства, строительства дорог и водопроводов, налаживания транспорта.

## Начали по-ударному

ВАРШАВА, 3. (Соб. корр. «Правды»). Ударной вахтой начался новый год металлургов форостов польской индустрии — комбинатов имени В. И. Ленина в Новой Гуте и имени Б. Берута в Ченстохове, а также завода качественных сталей «Варшава». В эти дни много смеха и радости, много мартовое и прокатных станков перевыполняют задания. Страна получила первые тонны сверхпланового чугуна, стали и проката.

Когда я пришел в министерство, в вестибюле здания было не тихо. Повсюду — сияющие мальчишки и девочки с только что полученными подарками — игрушками, булдогерами, паровозиками, экскаваторами (как говорится), залеску профилей ведомств. Здесь, куда еще совсем недавно можно было пройти лишь по специальному пропуску или рекомендательному письму какой-нибудь важной персоны, только что закончился праздничный новогодний утренник для 1.500 детей рабочих и служащих министерства.

Министр-работчик хорошо знает, чем живет народ, он не испытывает ни лишнего, ни лишнего труда от зари до зари. С детских лет он гулял с родителями на шахте, потом был типографским рабочим, Патрудателем южной Партии Баррасса вступил в 1925 году в Коммунистическую партию Чили. В 1937 году он был избран руководителем Конфедерации трудящихся Чили. Стойкого коммуниста бросали за тюремную решетку, заключали в концлагерь, долгие годы он работал в подполье. С 1939 года Паскуаль Баррасса — член Центрального Комитета Компартии Чили.

## Телеграмма министру

По случаю 23-й годовщины независимости Бирмы министр иностранных дел СССР А. А. Громыко направил министру иностранных дел Бирманского Союза полковнику Хла Хану поздравительную телеграмму.

3 января исполняется два месяца со дня образования правительства Народного единства, — начал беседу министр общественных работ и транспорта Паскуаль Баррасса. — И уже сейчас мы можем с уверенностью сказать, что один из величайших в истории Чили 80 дней не сделал и сотеи до того, как сдала в министерство проект закона о преобразовании страны в период предвыборной кампании мы объявили о переезде 40 тысяч человек, которые обещали осуществить сразу же после прихода к власти. Сейчас не только выполняются эти обещания, но мы идем дальше по пути претворения в жизнь программы Народного единства. Важнейшим шагом в укреплении национальной экономики является национализация меднодобывающей промышленности и частных банков.

В кабинет Паскуаля Баррасса то и дело входят люди. Часто всего это представители муниципалитетов. Именно на муниципалитеты министерство должно опираться в своей деятельности. Сам министр в течение последних десяти лет был алькальдом (мэром) претерского района Сантьяго и хорошо знает проблемы и нужды местных органов власти. Восемь лет Баррасса был руководителем национальной конфедерации муниципалитетов Чили, лично знаком со многими алькальдами страны. Это тоже помогло министерству быстро наладить оперативную связь с органами власти на местах. Министр поблагодарил уже в восемь провинций страны и на месте изучил положение населения.

## Послание ОАЕ

АДДИС-АБЕБА, 3. (ТАСС). Организация африканского единства (ОАЕ) выражает самое горячее беспокойство в связи с продолжающейся поддержкой расистских и колониальных режимов в Африке некоторыми западными правительствами и империалистическими монополиями. Об этом говорится в послании ОАЕ по случаю международного года действий по борьбе против расизма и расовой дискриминации.

— Я еще раз убедился, — рассказывает Паскуаль Баррасса, — что во многих районах люди живут в бедственном положении.

Сейчас одной из наших основных задач является ликвидация безработицы, — говорит он. — Вы только подумайте — в такой небольшой стране, как Чили, более 300 тысяч безработных. Наше министерство обеспечило работой уже восемь тысяч человек, в январе к ним прибавится еще семь тысяч. Всего же за первое полугодие работу получат только по нашему министерству 30 тысяч человек, через министерство жилищного и городского строительства — еще столько же.

## Распоясались...

ВАШИНГТОН, 3. (ТАСС). Марриоттовская южноазиатская армия, направленная в Камбоджу по указке Вашингтона, чинит артобстрелы над мирным населением. Из предельно помпезной колонны кораблей в Бангкоке ушли 50 яхт в аэропорт Бипод, при этом несколько крестьян было убито.

Двадцать восемь миллионов человек населяют землю Бирмы. Они возделывают благодатную житницу бассейна Иравади — четыре с лишним миллиона гектаров рисовых полей, являющихся прежде всего источником существования оросительных каналов. Земля эта исправно приносит муссон. Бирманцы ловят и приручают слонов, которые помогают лесорубам доставлять к реке стволы гика для сплава в низовья, где другие слоны подвозят бревна на лесопильные заводы. Эти люди собирают каучук на плантациях Моемэйна, шут сафירים на рудниках Могона. Они добывают нефть на промыслах Чаука, где так бурно вылезает подвостчат и белая Иравади, сорпачая своим мочением с краями мертвого города Паган.

Весь этот прогрессивный мир не только подорвал позиции японских монополий, но и существенно обуздал частично предпринимательскую стихию вообще. Благоприятные последствия подобных перемен вместе с тружениками города ощущают в Бирме класс — крестьянство.

# США: КУРС ОМ

## МИЛИТАРИЗМА И РЕАКЦИИ

### Усиливаются репрессии против участников движения

### Выделено еще 3,5 миллиарда долларов на нужды полиции

### Тотальная слежка за «кинакомыслиями»



Генри Норден и Маргарет Уотерс, члены «Группы 68», организации американцев, пронаводящих в Англии и Франции са за вывод войск США из Вьетнама, посетили американское посольство в Лондоне. Они привели с собой плакат с надписью: «Счастливого рождества и свободного Нового года для 250 политических заключенных в США» — на фоне нагромождения о брошенных в тюрьмы американцах — противниках «грязной войны».

ВАШИНГТОН. Президент Никсон подписал закон, по которому на нужды полиции в ближайшие три года выделяется свыше 3,5 миллиарда долларов дополнительных ассигнований.

Новый закон, согласно официальному заявлению, имеет своей целью усиление борьбы с преступностью в стране, достигшей катастрофических размеров. Однако прогрессивные круги страны выражают опасение, что, как и прежде, увеличены средства на деятельность американских властей по подавлению движения не столько на борьбу с преступниками, терроризирующим американские города, сколько на совершенствование системы слежки и преследования «кинакомыслии», представителей движения за прекращение вьетнамской войны, организаций, борющихся за гражданские права негров.

ВАШИНГТОН. Правительство США превращает Союзные Штаты в общество, в котором полицейские пользуются беспрепятственно в истории возможности осуществлять репрессии. Об этом пишет журнал «Нэйшн».

По словам журнала, эта задача возложена на администрацию содействия полиции (АСП). Это — малозвестный, но — преступный отдел министерства юстиции, созданный на основе закона 1968 года «Об обеспечении безопасности на улицах и контроле над преступностью».

Формально эта организация создана для борьбы с преступностью в стране, однако на деле она финансирует и координирует деятельность полиции штатов по подавлению движения протеста и организации слежки за «кинакомыслиями».

«Во имя «гражданского спокойствия», — отмечает журнал, — создаются специальные отряды полицейских для борьбы не только с беспорядками, но и с мирными протестами против американской системы преследования противников политики США и иррационализма».

Полиция вооружена до зубов, подчеркивает журнал. АСП обеспечивает ее авиацией, патурами вертолетами, танками, гранатометами, не говоря уже о винтовках, дымовых шашках и газовых гранатах. Все это, отмечает «Нэйшн», приобретает за миллионы долларов, которые АСП передает в руки открывшимся расистским полицейским группам, которые зачитывают яркими участниками демонстраций.

В качестве конечной цели, по мнению журнала, ставится создание «квартальной системы», предназначенной для сбора, анализа, оценки и распространения информации, касающейся предсказания, обнаружения, предотвращения и подавления мятежей и беспорядков.

(ТАСС, 3 января).

## Тревога за судьбу Анджелы Дэвис

НЬЮ-ЙОРК, 3. (ТАСС). Судьба американской коммунистки преподавательницы философии Анджелы Дэвис волнует самые широкие круги американской общественности. В стране ширится кампания в поддержку Анджелы Дэвис, против намерения калифорнийских властей совершить расправу над молодой патриоткой.

Член палаты представителей демократ Дуэниан Вонд обратил внимание конгресса на политическую ситуацию в Калифорнии, к которому на прошлой неделе в Калифорнии Дэвис.

самое жаркое существование в американском обществе, протестуют от природы капитализма... Мы должны уничтожить систему, при которой несколько богатым капиталистам гарантирована привилегия становиться еще богаче, в то время как другие лишены возможности прогресса».

Анджела Дэвис заявила, что негры «должны работать во взаимодействии с прогрессивными силами белой Америки» с тем, чтобы покончить с капитализмом.

## СПЛОЧЕННОСТЬ И ЕДИНСТВО

КАИР, 3. (ТАСС). Президент Объединенной Арабской Республики Анвар Садат, выступил вчера перед журналистами, сказал, что Израиль и его покровители в Вашингтоне проводят политику, направленную на преднамеренное затягивание выполнения резолюции Совета Безопасности ООН от 22 ноября 1967 г.

Стратегия Израэля в 1970 году, сказал Анвар Садат, заключалась в том, чтобы подорвать моральный дух египетского народа, ослабить его решимость оказывать сопротивление агрессору. Израиль пытался достичь таким путем политических целей, которые не были им достигнуты в ходе июньской войны 1967 года.

мир в том, что ОАР якобы нарушила соглашение о временном прекращении огня.

Египетский народ, заявил далее президент ОАР, выдержал все трудности. Достигнута дальнейшее сплочение внутреннего фронта и укрепление единства египетского народа.

## О ВАЦИИ ШЕСТНАДЦАТИ ГОРОДОВ

БЕЛГРАД, 3. (Соб. корр. «Правды»). Когда говорят об искусстве, редко пользуются языком цифр: качество, а не количество является главным критерием. И все же эту короткую заметку хочется начать с цифр. Около 4 тысяч километров в 16 городах Югославии тысячи зрителей, наслаждавшихся замечательным искусством советского балета, — такой количественный итог гастролей большой группы «Мастера советского балета», гостившей около месяца в Югославии. А свидетельством высокого качества их выступлений является тот исключительный теплый прием, который был оказан группе во всех больших и малых городах страны.

## ФОРУМ ЖУРНАЛИСТОВ МИРА

ГАВАНА, 3. (ТАСС). Сохранение мира во всем мире, укрепление дружбы между народами и борьба против империализма — таковы основные вопросы повестки дня VII конгресса Международной организации журналистов (МОЖ) который открывается в столице социалистической Кубы в воскресенье. Более 350 делегатов из 93 стран изъявили желание принять в нем участие.

## Трагедия на стадионе «Иброкс парк»

ЛОНДОН, 3. (Соб. корр. «Правды»). Лица, чьи родственники не вернулись с футбольного матча «Рейнджерс» — «Селтик», просим позвонить по телефону... Диктор Лондонского телевидения суров и не улыбка. Получено сообщение о трагедии на стадионе «Иброкс парк» в Глазго, самом густонаселенном на стадионах Англии за всю историю английского футбола.

## МИТИНГ ИНДИЙСКО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

ДЕЛИ, 3. (ТАСС). Митингом общественности индийской столицы завершилась встреча дружбы молодежи Индии и Советского Союза, организованная Всендийской федерацией молодежи и Всендийской студенческой федерацией.

## Вокруг света

Жертвы традиционной «забавы»

РИМ, 3. (ТАСС). По давней традиции итальянцы в новогоднюю ночь, прощаясь с прошлым годом, выбрасывают из окон домов бутылки, старые вещи, домашнюю утварь и даже мебель. Так было и в этот раз. Сбросили только в Вечном городе проблем прощания, как на мостовые полетело множество самых разнообразных предметов.

## Вокруг света

Жертвы традиционной «забавы»

РИМ, 3. (ТАСС). По давней традиции итальянцы в новогоднюю ночь, прощаясь с прошлым годом, выбрасывают из окон домов бутылки, старые вещи, домашнюю утварь и даже мебель. Так было и в этот раз. Сбросили только в Вечном городе проблем прощания, как на мостовые полетело множество самых разнообразных предметов.

# БИРМА СМОТРИТ В БУДУЩЕЕ

Весь этот прогрессивный мир не только подорвал позиции японских монополий, но и существенно обуздал частично предпринимательскую стихию вообще. Благоприятные последствия подобных перемен вместе с тружениками города ощущают в Бирме класс — крестьянство.

Сейчас у бирманских рисоводов в базаре жатва. Иностранцы покупают рис, экспортируют его парами в скривиче поездам, похище на древние боевые колесницы, свозят мешки свежемолотого зерна в рисорисы. Тут ищут не менее людно, чем на крамовых праздниках. И достаточно прислушаться к разговорам, чтобы почувствовать главное в настроениях сельско-городского населения: уверенность в завтрашнем дне. Над крестьянином уже не довлеют три извечно ставшихших его фигуры: помещик, ростовщик, перекупщик. Ни то не может согнуть пахаря с поля, которое он обрабатывает, отобрать его имущество за долги. Арядная плата за

землю отменена, накопившаяся задолженность списана. Монопольное право закупать зерно через сельские кооперативные общества принадлежит государству.

Переход Бирмы на капиталистический путь развития сопряжен, разумеется, со многими трудностями. Прогрессивные социально-экономические преобразования наталкиваются на противоборствующие эксплуататорские классы. Прибегая к сложившимся механизмам на черном рынке, капиталистические элементы пытаются дезорганизовать торговлю потребительскими товарами. Трудности порождены также недостатком опыта и знаний у людей, руководящих ныне государственным сектором экономики.

Бирманцам приходится учиться быть хозяевами собственной страны. И заслуга Революционного совета в деле освобождения Бирмы от колониальной зависимости, просвещения народа очевидны и бесспорны. 27 тысяч человек окончили Центральную школу доктинической науки в Рангуне.

Одна из наиболее впечатляющих черт современной Бирмы — это борьба с неграмотностью, которая обрела размах и формы массового движения. В сельскую глушь выезжают тысячи студентов-добровольцев, чтобы вести полупрофессиональные курсы ликбеза. Первый опыт служения народу имеет, разумеется, огромную ценность и для воспитания вузовской молодежи.

В этом учебном заведении кусте главное оружие против реакции, пытающейся спекулировать на международной розне, против феодально-помещичьих кругов и некоторых национальных рабочих.

Понимая, что без широкого активного и сознательного участия народных масс нельзя осуществить программу социального переустройства общества. Революционный совет содействует становлению массовой политической организации — Партии бирманской социалистической программы (ПБСП). Центром всей общественно-политической жизни Бирмы стала сейчас подготовка и предстоящего в июне первого съезда ПБСП, который должен будет принять устав и избрать руководящий орган.



Тель-авивский гид. — Как видите, мы организуем туристские походы и для арабского населения!

Рис. В. Фомичева.

